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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 
Periodo Constitucional 2020-2023 

(Artículo 51 del Acuerdo 741 de 2019) 
 
 
ACTA:      061 
FECHA:                                   01 de septiembre de 2021 

LUGAR:                           MIXTA (PRESENCIAL Y POR MEDIOS TECNOLÓGICOS) 

  (Resolución 412 de 2020) 
HORA DE INICIACIÓN:           9:26 a.m. 
HORA DE FINALIZACIÓN:      2:39 p.m. 
PRESIDENTA:                         H.C. María Fernanda Rojas Mantilla 
SECRETARIO:                         Neil Javier Vanegas Palacio 

 

ORDEN DEL DÍA  
 

1. Registro electrónico de concejales y verificación del quórum 
 
2. Lectura, discusión y aprobación del orden del día 
 
3.  Lectura, discusión y aprobación de proposiciones 
 

4.  Discusión proyectos de acuerdo  

 
Continuación temario sesión anterior, segundo debate a los siguientes Proyectos de Acuerdo: 
  
Proyecto de Acuerdo 019 de 2021 “Por medio del cual se dictan lineamientos para la 
sustitución y gestión integral de asbesto en el Distrito Capital y se dictan otras 
disposiciones”  
Autor: Honorable concejal Julián Espinosa Ortiz (Coautor) Nelson Enrique Cubides Salazar.  
Ponentes: Honorables concejales Diego Guillermo Laserna Arias (Coordinador) y Germán 
Augusto García Maya  
Invitados: María Mercedes Jaramillo Garcés, Secretaria Distrital de Planeación; Nadya 
Milena Rangel Rada, Secretaria Distrital de Hábitat; Carolina Urrutia Vásquez, Secretaria 
Distrital de Ambiente; William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; 
Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero de Bogotá; Andrés Castro Franco, Contralor de 
Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
 
Proyecto de Acuerdo 134 de 2021 “Por medio del cual se promueve el uso de la 
bicicleta como un medio de transporte estratégico y prioritario durante la construcción 
de obras de infraestructura en la ciudad, y se dictan otras disposiciones”  
Autores: Honorables concejales Yefer Yesid Vega Bobadilla, Pedro Julián López Sierra, 
Rolando Alberto González García, Adriana Carolina Arbeláez Giraldo.  
Ponentes: Honorables concejales Celio Nieves Herrera (Coordinador) y María Clara Name 
Ramírez.  
Invitados: Nicolás Estupiñán Alvarado, Secretario Distrital de Movilidad; Carolina Urrutia 
Vásquez, Secretaria Distrital de Ambiente; Aníbal Fernández De Soto, Secretario Distrital de 
Seguridad, Convivencia y Justicia; Diego Sánchez Fonseca, Director General del Instituto de 
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Desarrollo Urbano (IDU); William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; 
Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero de 
Bogotá; Guillermo Abel Rivera Flórez, Veedor Distrital  
 
Proyecto de Acuerdo 115 de 2021 “Por el cual se desincentivan las riñas de gallos en el 
Distrito Capital”  
Autora: Honorable concejal Andrea Padilla Villarraga; (Coautores) Diego Guillermo Laserna 
Arias, María Clara Name Ramírez, Luis Carlos Leal Angarita, Edward Aníbal Arias Rubio, 
Rolando Alberto González García, Andrés Darío Onzaga Niño, Celio Nieves Herrera, Carlos 
Alberto Carrillo Arenas, Manuel José Sarmiento Arguello, Heidy Lorena Sánchez Barreto, Ana 
Teresa Bernal Montañez, Ati Quigua Izquierdo, Gloria Elsy Díaz Martínez, Álvaro Acevedo 
Leguizamón, Luz Marina Gordillo Salinas, Sara Jimena Castellanos Rodríguez, Emel Rojas 
Castillo, Juan Javier Baena Merlano, Marisol Gómez Giraldo, María Victoria Vargas Silva.  
Ponentes: Honorables concejales Diego Andrés Cancino Martínez (Coordinador) y Álvaro 
José Argote Muñoz.  
Invitados: Luís Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; Aníbal Fernández 
De Soto, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Adriana Estrada Estrada, 
Directora Instituto Distrital de Bienestar y Protección Animal - IDPYBA; William Libardo 
Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero 
de Bogotá; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor 
Distrital.  
 
Proyectos de Acuerdo 135 y 150 de 2021 (acumulados por unidad de materia) “Por el 
cual se establece el diseño, la implementación, monitoreo y evaluación de un plan 
distrital en prevención de violencia por razones de sexo y género con énfasis en 
violencia intrafamiliar y sexual”  
Autores: Honorables concejales Yefer Yesid Vega Bobadilla / Marco Fidel Acosta Rico, Emel 
Rojas Castillo  
Ponentes: Honorables concejales Andrea Padilla Villarraga (Coordinadora) y Heidy Lorena 
Sánchez Barreto.  
Invitados: Luís Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; Aníbal Fernández 
De Soto, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Xinia Rocío Navarro Prada, 
Secretaria Distrital de Integración Social; Alejandro Gómez López, Secretario Distrital de 
Salud, Diana Rodríguez Franco, Secretaria Distrital de la Mujer; William Libardo Mendieta 
Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero de 
Bogotá; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital. 
  
Continuación temario sesión anterior, segundo debate a los siguientes Proyectos de Acuerdo: 
Segundo debate a los siguientes Proyectos de Acuerdo:  
 
Proyecto de Acuerdo 151 de 2021 "Por el cual se establecen lineamientos y estrategias 
de alimentación saludable en las Tiendas Escolares Saludables Oficiales del Distrito 
Capital y se dictan otras disposiciones”  
Autor: Honorable concejal Jorge Luís Colmenares Escobar. (Coautores) Álvaro José Argote 
Muñoz, Armando Gutiérrez González, Diana Marcela Diago Guaqueta, Fabián Andrés 
Puentes Sierra, Rubén Darío Torrado Pacheco, Humberto Rafael Amín Martelo, Julián 
Espinosa Ortiz, María Clara Name Ramírez, Nelson Enrique Cubides Salazar, Oscar Jaime 
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Ramírez Vahos, Emel Rojas, Gloria Elsy Díaz Martínez, Sara Jimena Castellanos Rodríguez, 
Yefer Yesid Vega Bobadilla.  
Ponentes: Honorables concejales Fabián Andrés Puentes Sierra (Coordinador) y Celio 
Nieves Herrera.  
Invitados: Alejandro Gómez López, Secretario Distrital de Salud; Edna Cristina Bonilla Sebá, 
Secretaria de Educación del Distrito; Xinia Rocío Navarro Prada, Secretaria Distrital de 
Integración Social; William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; Andrés 
Castro Franco, Contralor de Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero de Bogotá; 
Guillermo Abel Rivera Flórez, Veedor Distrital. 
 
Proyecto de Acuerdo 217 de 2021 “Por medio del cual se establecen lineamientos para 
la sensibilización, promoción e investigación del sector del cannabis medicinal, 
cosmético e industrial en Bogotá y se dictan otras disposiciones”  
Autores: Honorables concejales Juan Javier Baena Merlano, Carlos Alberto Carrillo Arenas.  
Ponentes: Honorables concejales Edward Aníbal Arias Rubio (Coordinador) y Luz Marina 
Gordillo Salinas.  
Invitados: María Carolina Durán Peña, Secretaria Distrital de Desarrollo Económico; Aníbal 
Fernández De Soto, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Alejandro 
Gómez López, Secretario Distrital de Salud; Bernardo Armando Camacho Rodríguez, Director 
Instituto Distrital de Ciencia, Biotecnología e Innovación en Salud Innovación y Desarrollo 
Organizacional IDICBIS; Carolina Urrutia Vásquez, Secretaria Distrital de Ambiente; Fernando 
Flórez Espinosa, Gerente General RAPE; Edna Cristina Bonilla Sebá, Secretaria de 
Educación del Distrito; Tito José Crissien Borrero, Ministro de Ciencia, Tecnología e 
Innovación; Fernando Ruíz Gómez, Ministro de Salud y Protección Social; Julio Cesar Aldana 
Bula, Director General INVIMA; William Mendieta Montealegre, Secretario Jurídico Distrital; 
Andres Castro Franco, Contralor de Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero de 
Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
 
Proyecto de Acuerdo 171 de 2021 “Por medio del cual se promueve la construcción y 
adecuación de Cruces seguros a nivel en la ciudad de Bogotá D.C. y se dictan otras 
disposiciones”  
Autora: Honorable concejal Lucia Bastidas Ubaté. (Coautores) Honorables concejales Carlos 
Fernando Galán Pachón, Adriana Carolina Arbeláez Giraldo, Gloria Elsy Díaz Martínez, 
Rolando Alberto González García, Yefer Yesid Vega Bobadilla, Andrés Eduardo Forero 
Molina, Pedro Julián López Sierra, Julián Espinosa Ortiz, Fabián Andrés Puentes Sierra, Celio 
Nieves Herrera, Sara Jimena Castellanos Rodríguez, María Clara Name Ramírez, Diego 
Guillermo Laserna Arias. Humberto Rafael Amín Martelo, Andrés Darío Onzaga Niño, Juan 
Javier Baena Merlano, Jorge Luis Colmenares Escobar, Luz Marina Gordillo Salinas, Diana 
Marcela Diago Guaqueta, Emel Rojas Castillo, Marco Fidel Acosta Rico.  
Ponentes: Honorables concejales Julián Espinosa Ortiz (Coordinador) y Fabián Andrés 
Puentes Sierra.  
Invitados: Nicolás Estupiñán Alvarado, Secretario Distrital de Movilidad; Luís Ernesto Gómez 
Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; Aníbal Fernández De Soto, Secretario Distrital de 
Seguridad, Convivencia y Justicia; Diego Sánchez Fonseca, Director Instituto de Desarrollo 
Urbano (IDU); Álvaro Sandoval Reyes, Director Unidad Administrativa Especial de 
Rehabilitación y Mantenimiento Vial (UMV); William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario 
Jurídico Distrital; Andrés Castro Franco, Contralor de Bogotá; Julián Enrique Pinilla Malagón, 
Personero de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
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Proyecto de Acuerdo 157 de 2021 "Por el cual se establecen los lineamientos para la 
formulación de la política pública de entornos educativos protectores, confiables y 
seguros para Bogotá, D.C"  
Autores: Honorables concejales Óscar Jaime Ramírez Vahos, Andrés Eduardo Forero 
Molina, Diana Marcela Diago Guaqueta, Humberto Rafael Amín Martelo, Jorge Luis 
Colmenares Escobar.  
Ponentes: Honorables concejales María Fernanda Rojas Mantilla (Coordinadora) y Heidy 
Lorena Sánchez Barreto  
Invitados: Luís Ernesto Gómez Londoño, Secretario Distrital de Gobierno; Aníbal Fernández 
De Soto, Secretario Distrital de Seguridad, Convivencia y Justicia; Xinia Rocío Navarro Prada, 
Secretaria Distrital de Integración Social; Alejandro Gómez López, Secretario Distrital de 
Salud, Edna Cristina Bonilla Sebá, Secretaria de Educación del Distrito; Nicolás Francisco 
Montero Domínguez, Secretario Distrital de Cultura, Recreación y Deporte; Nicolás Estupiñán 
Alvarado, Secretario Distrital de Movilidad; William Libardo Mendieta Montealegre, Secretario 
Jurídico Distrital; Julián Enrique Pinilla Malagón, Personero de Bogotá; Andrés Castro Franco, 
Contralor de Bogotá; Guillermo Rivera Flórez, Veedor Distrital.  
 
5.  Comunicaciones y varios 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA 
 
1. REGISTRO DE LOS HONORABLES CONCEJALES Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
 
Se registraron electrónicamente los honorables concejales: SAMIR JOSÉ ABISAMBRA 
VESGA, ÁLVARO ACEVEDO LEGUIZAMÓN, MARCO FIDEL ACOSTA RICO, HUMBERTO 
RAFAEL AMIN MARTELO, ADRIANA CAROLINA ARBELÁEZ GIRALDO, ÁLVARO JOSÉ 
ARGOTE MUÑOZ, EDWARD ANÍBAL ARIAS RUBIO, JUAN JAVIER BAENA MERLANO, 
LUCÍA BASTIDAS UBATE, ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, DIEGO ANDRÉS 
CANCINO MARTÍNEZ, CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, SARA JIMENA 
CASTELLANOS RODRÍGUEZ, JORGE LUIS COLMENARES ESCOBAR, NELSON 
ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, GLORIA ELSY 
DIAZ MARTÍNEZ, JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, ANDRÉS EDUARDO FORERO MOLINA, 
CARLOS FERNANDO GALÁN PACHÓN, GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, MARISOL 
GÓMEZ GIRALDO, LUZ MARINA GORDILLO SALINAS, ARMANDO GUTIÉRREZ 
GONZÁLEZ, DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS, LUIS CARLOS LEAL ANGARITA, 
PEDRO JULIÁN LÓPEZ SIERRA, MARÍA CLARA NAME RAMIREZ, CELIO NIEVES 
HERRERA, ANDRÉS DARÍO ONZAGA NIÑO, ANDREA PADILLA VILLARRAGA, FABIÁN 
ANDRÉS PUENTES SIERRA, ATI QUIGUA IZQUIERDO,  ÓSCAR JAIME RAMÍREZ VAHOS, 
JULIÁN DAVID RODRÍGUEZ SASTOQUE, EMEL ROJAS CASTILLO, MARÍA FERNANDA 
ROJAS MANTILLA, HEIDY LORENA SÁNCHEZ BARRETO, MANUEL JOSÉ SARMIENTO 
ARGUELLO, RUBÉN DARÍO TORRADO PACHECO, MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, 
YEFER YESID VEGA BOBADILLA. 
 
El secretario, dejó constancia del registro por voz de cuarenta y dos (42) honorables 
concejales, por lo tanto, se conformó el quórum decisorio. 
 

CITADOS FUNCIONARIOS REGISTRADOS: su verificación se hizo para comprobar 
su conexión a la sesión: por la Administración y los organismos de Control asisten los 
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siguientes funcionarios: Directora de la Dirección competitividad Bogotá Región PAULA 
CUCALON TRUJILLO; Director de Gestión Ambiental de la Secretaría Distrital de Ambiente, 
DIEGO FRANCISCO RUBIO; Subdirección General de Infraestructura MÓNICA RUEDA 
PEÑA y Dirección Técnica de Proyectos del IDU Paula Andrea Tamayo;  Directora Técnica de 
Proyectos del IDU,  Ingeniera María Constanza García Alicastro; Director de Bienestar 
Estudiantil de la Secretaria de Educación, Luis Humberto Molina, Director de Participación y 
Relaciones Interinstitucionales, Edwin Alberto Ussa Cristiano, y Directora de Relaciones con 
el Sector Educativo Privado, Rocío Jazmín Olarte; delegada de la Secretaria de Hábitat, 
Subdirectora de Servicios Públicos, NEIBER YANETH PRIETO PERILLA; Directora  Distrital 
de doctrina y asuntos normativos de la Secretaria Jurídica Distrital, PAULA JOHANA RUIZ 
QUINTANA; delegada de la Secretaria de Movilidad, subdirectora de Planes de Manejo de 
Transito, MARTHA CECILIA BAYONA GÓMEZ; Líder de los equipos de atención de la Dirección de 

Eliminación de Violencias contra las Mujeres y Acceso a la Justicia, Secretaría Distrital de la 
Mujer, LINA ALEJANDRA QUINTERO GONZÁLEZ.  
 
INVITADOS: Director Sector Educación, de la Contraloría de Bogotá NÉSTOR EDUARDO 
IMBETT HERAZO; Asesora despacho – PD para la coordinación de prevención y control a la 
función pública de la Personería de Bogotá, EMMA PATRICIA RESTREPO GUEVARA; 
Asesor de despacho Veeduría de Bogotá, FREDDY CASTAÑEDA TRIANA. 
 
Durante el transcurso de la sesión se registraron los concejales: ROLANDO ALBERTO 
GONZÁLEZ GARCÍA, MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, MARTÍN RIVERA ALZATE. 
 
2. LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 
 
El secretario general, por solicitud de la presidenta, procede a leer el orden del día modificado 
excluyendo la aprobación de proposiciones, el cual es aprobado a las 10:07 a.m., con 10 
votos de manera presencial, 1 voto por voz, y 29 votos de manera virtual para un total de 40 
votos en votación ordinaria.  
 

3.    LECTURA, DISCUSIÓN Y APROBACIÓN DE PROPOSICIONES 
 
La presidenta deja las proposiciones para la próxima sesión.   
 
4.   CONTINUACIÓN SEGUNDO DEBATE A PROYECTOS DE ACUERDO 
 
Proyecto de Acuerdo 019 de 2021 “Por medio del cual se dictan lineamientos para la 
sustitución y gestión integral de asbesto en el Distrito Capital y se dictan otras 
disposiciones”  
 
El secretario, por solicitud de la presidenta, da lectura al estado del proyecto de acuerdo No. 
019 de 2021. Esta iniciativa fue aprobada en primer debate en sesión de la Comisión Primera 
Permanente de Plan el día 09 de marzo de 2021. De conformidad con el parágrafo 2 del 
artículo 71 del Acuerdo 741 de 2019, el concejal GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA 
mediante memorando con radicado IE2819 de fecha 13 de marzo de 2021, ratificó la 
ponencia positiva fuera de los términos reglamentarios. El Concejal DIEGO GUILLERMO 
LASERNA ARIAS (Coordinador) mediante memorando con radicado IE2820 de fecha 13 
marzo de 2021, ratificó la ponencia positiva con modificaciones, fuera de los términos 
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reglamentarios. La Administración Distrital mediante oficio con radicado ER7123 de fecha 11 
de mayo de 2021, considera que la iniciativa analizada NO es viable. 
 
La presidenta abre la deliberación del proyecto de acuerdo 019 de 2021 y les concede la 
palabra a los concejales ponentes GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA y DIEGO 
GUILLERMO LASERNA ARIAS (Coordinador) 
 
El concejal DIEGO GUILLERMO LASERNA ARIAS (Coordinador), expone a través de una 
presentación en Power Point su disertación, inicia dando la definición de asbesto, lo cataloga 
como enemigo silencioso, presenta estadísticas de las enfermedades y muertes que causa, 
muestra las leyes que han prohibido el material en Colombia, ratifica ponencia positiva con 
modificaciones.  
 
El concejal GERMÁN AUGUSTO GARCÍA MAYA, ratifica ponencia positiva. 
 
La presidenta concede la palabra al autor del proyecto de acuerdo 019 de 2021, el concejal 
JULIÁN ESPINOSA ORTIZ. 
 
El concejal JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, agradece a los ponentes y expone a través de una 
presentación en Power Point su disertación, inicia con el antecedente de Ana Cecilia Niño que 
falleció víctima de cáncer pulmonar, proyecta un video, presenta las enfermedades que 
produce el asbesto, dónde se puede encontrar, explica una línea de tiempo del material 
cancerígeno desde 1942, presenta lineamientos para retirar el asbesto y procesos de 
sustitución. Agradece de nuevo a varias personas que participaron en su proyecto, entre ellos 
GUILLERMO VILLAMIZAR Director de la fundación Colombia libre de asbesto. 
 
El señor GUILLERMO VILLAMIZAR, expone a través de una presentación en Power Point su 
visión acerca de la situación, manejo del asbesto instalado, presenta un video de como los 
residuos quedan en la calle y deja claro se es urgente una política de manejo de asbesto. 
 
El concejal NELSON ENRIQUE CUBIDES SALAZAR, considera que la aprobación de este 
proyecto es un logró muy grande en la ciudad, permite que la ciudad pueda estar libre de 
asbesto. Reconoce la dedicación que el concejal autor tuvo para desarrollar la iniciativa.  
 
La concejala MARÍA FERNANDA ROJAS MANTILLA, expresa que la iniciativa es necesaria 
después de ver la restricción del asbesto y las discusiones adelantadas en la comisión, a 
pesar que muchos concejales no creían que se tenían las competencias para hacerlo, 
agradece al autor por la coautoría al proyecto. 
 
La concejala DIANA MARCELA DIAGO GUAQUETA, felicita al concejal autor, y solicita la 
coautoría al proyecto. 
 
El concejal CARLOS ALBERTO CARRILLO ARENAS, felicita al concejal autor por el tema de 
la iniciativa, expresa que su posición siempre ha sido crítica frente a los proyectos de acuerdo 
porque no tienen tanto alcance como otras iniciativas a nivel nacional, pero valora el mensaje 
que deja el proyecto presentado, así mismo, reconoce que quería hacer algunas 
modificaciones en el numeral cuatro del articulo cinco, pero que ya no es posible hacerlas.  
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La concejala MARÍA VICTORIA VARGAS SILVA, solicita que la Administración Distrital se 
pronuncie por la no viabilidad del proyecto. 
 
El concejal CELIO NIEVES HERRERA, manifiesta que este proyecto es algo muy importante 
para la ciudad por los efectos positivos que ocasiona en la salud natural y humana, además 
del mensaje que envía a la ciudad a otras partes del país.  
 
La concejala ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, felicita al concejal autor por el proyecto 
presentado, cuestiona porque el acuerdo aprobado hace dos años los videos presentados 
evidencia que todo sigue igual y no fue desarrollado. Al igual que la concejala VARGAS 
solicita que la Administración de respuesta de porque presentó un concepto negativo. 
 
La concejala MARÍA SUSANA MUHAMAD GONZÁLEZ, resalta la dedicación de la comisión 
de Plan y del concejal autor para que la iniciativa tuviera más legitimidad. Presenta derecho 
de petición verbal a la gerencia del Metro y al sistema de Transmilenio si en el contrato con 
los asiáticos se usará el asbesto.  
 
La presidenta concede la palabra al autor del proyecto de acuerdo 019 de 2021, el concejal 
JULIÁN ESPINOSA ORTIZ. 
 
El concejal JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, agradece a todos los concejales que quieran sumarse 
a la iniciativa. Y explica que la Administración dio un concepto viable condicionado a unos 
temas de forma que se puede acatar en la discusión.  
 
La presidenta concede la palabra a la Administración. 
 
El funcionario de la Secretaria Distrital de Ambiente, DIEGO RUBIO, felicita al concejal autor, 
explica que llegaron a acuerdos de redacción en el proyecto, también sugiere el cambio de 
algunas palabras para que sea más afín a lo que buscan y lo realizaron en la proposición 
sustitutiva del primer debate para mejorar la iniciativa.  
 
La presidenta cierra la deliberación. Teniendo en cuenta el informe del estado del proyecto y 
de las ponencias radicadas, se somete a consideración la unificación de las ponencias 
positivas, solicita que voten de manera ordinaria en el recinto y por el chat. 
 
El secretario, informa que, de manera presencial se registraron 8 votos presenciales, 1 voto 
por voz, y de manera virtual 27 votos por el SI para un total de 36 votos en votación ordinaria 
de los concejales, ha sido aprobada la unificación de las ponencias positivas al proyecto de 
acuerdo 019 de 2021. 
 
La presidenta somete a consideración la ponencia positiva unificada. El secretario, informa 
que, de manera presencial se registraron 8 votos presenciales, 1 voto por voz, y de manera 
virtual 28 votos por el SI para un total de 37 votos en votación ordinaria de los concejales, ha 
sido aprobada la ponencia positiva unificada al proyecto de acuerdo 019 de 2021. 
 
La presidenta somete a consideración el título del proyecto de acuerdo: “Por medio del cual 
se dictan lineamientos para la sustitución y gestión integral de asbesto en el Distrito 
Capital y se dictan otras disposiciones”. El secretario, informa que, de manera presencial 
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se registraron 8 votos presenciales, 1 voto por voz, y de manera virtual 28 votos por el SI para 
un total de 37 votos en votación ordinaria de los concejales, ha sido aprobado el título del 
proyecto de acuerdo 019 de 2021. 
 
La presidenta somete a consideración las atribuciones del proyecto: “(…) El Concejo de 
Bogota, En ejercicio de sus facultades constitucionales y legales, en especial las conferidas 
por los numerales 1 y 7 del artículo 12, del Decreto Ley 1421 de 1993, acuerda (…)”. El 
secretario, informa que, de manera presencial se registraron 9 votos presenciales, 1 voto por 
voz, y de manera virtual 27 votos por el SI para un total de 37 votos en votación ordinaria de 
los concejales, han sido aprobadas las atribuciones al proyecto de acuerdo 019 de 2021. 
 
La presidenta somete a consideración el articulado en bloque del 1, 2, 4 6 y 7 del proyecto de 
acuerdo. El secretario, informa que, de manera presencial se registraron 9 votos presenciales, 
1 voto por voz, y de manera virtual 28 votos por el SI para un total de 38 votos en votación 
ordinaria de los concejales, ha sido aprobado el articulado en bloque del 1, 2, 4 6 y 7 del 
proyecto de acuerdo 019 de 2021. 
 
La presidenta somete a consideración el artículo 3º: “(…) d. Proveer información sobre 
soluciones para sustituir el asbesto por alternativas que mitiguen el riesgo de la exposición al 
mismo, y desarrollar mecanismos económicos y tecnológicos que estimulen su sustitución. 
Parágrafo: La Administración Distrital desarrollará estrategias de pedagogía y sensibilización, 
de manera conjunta con la participación de miembros de la academia y las organizaciones 
sociales, frente a los efectos nocivos de asbesto. Para garantizar esta participación, la 
Administración Distrital establecerá un proceso de publicidad y promoción pública”.  
 
El secretario, informa que, de manera presencial se registraron 11 votos presenciales, 1 voto 
por voz, y de manera virtual 25 votos por el SI para un total de 37 votos en votación ordinaria 
de los concejales, ha sido aprobado el artículo 3º con modificaciones del proyecto de acuerdo 
019 de 2021. 
 
La presidenta somete a consideración el artículo 5º: “(…) 5. Condiciones técnicas cuando 
aquellos elementos que contienen asbesto, puedan ser acopiados temporalmente, 
transportados o ubicados en sitios de disposición final. El secretario, informa que, de manera 
presencial se registraron 10 votos presenciales, 1 voto por voz, y de manera virtual 26 votos 
por el SI para un total de 37 votos en votación ordinaria de los concejales, ha sido aprobado el 
artículo 5º con modificaciones del proyecto de acuerdo 019 de 2021. 
 
La presidenta somete a consideración el artículo 8 del proyecto de acuerdo: “Artículo 8. 
VIGENCIA. El presente Acuerdo rige a partir de la fecha de su publicación”. El secretario, 
informa que, de manera presencial se registraron 11 votos presenciales, 1 voto por voz, y de 
manera virtual 26 votos por el SI para un total de 38 votos en votación ordinaria de los 
concejales, ha sido aprobado el artículo 8 de vigencia del proyecto de acuerdo 019 de 2021. 
 
La presidenta pregunta a la plenaria si ratifican la aprobación del proyecto de acuerdo 019 de 
2021 y si quiere que este proyecto pase a sanción de la Alcaldesa Mayor para convertirse en 
Acuerdo de la Ciudad. El secretario informa que se registraron 11 votos de manera 
presencial, y 27 votos por el chat para un total de 38 votos en votación ordinaria de los 
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concejales han ratificado este proyecto de acuerdo y quieren que pase a sanción de la 
Alcaldesa Mayor. 
 
El concejal JULIÁN ESPINOSA ORTIZ, expresa su agradecimiento a la presidenta, a los 
concejales, a la Administración por la aprobación del proyecto.  
 
La presidenta solicita al secretario continuar con el próximo proyecto de acuerdo.  
 
Proyecto de Acuerdo 134 de 2021: “Por medio del cual se promueve el uso de la 
bicicleta como un medio de transporte estratégico y prioritario durante la construcción 
de obras de infraestructura en la ciudad, y se dictan otras disposiciones”  
 
El secretario, por solicitud de la presidenta, da lectura al estado del proyecto de acuerdo No. 
134 de 2021. Esta iniciativa fue aprobada en primer debate en sesión de la Comisión Primera 
Permanente de Plan el día 07 y 13 de mayo de 2021. De conformidad con el parágrafo 2 del 
artículo 71 del Acuerdo 741 de 2019, el concejal MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ mediante 
memorando con radicado 2021IE5389 del 13 de mayo de 2021, ratificó la ponencia positiva. 
El Concejal CELIO NIEVES HERRERA (Coordinador) mediante memorando con radicado 
2021IE5445 del 16 de mayo de 2021, ratificó la ponencia positiva con modificaciones. La 
Administración Distrital mediante oficio con radicado ER10622 del 08 de julio de 2021, 
considera que la iniciativa analizada es viable. 
 
La presidenta abre la deliberación del proyecto de acuerdo 134 de 2021 y les concede la 
palabra a los concejales ponentes MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ y CELIO NIEVES 
HERRERA (Coordinador) 
 
El concejal CELIO NIEVES HERRERA (Coordinador), expone su disertación del proyecto 
presentado y lo considera importante por dos circunstancias, la primera, por la infraestructura 
de vías de la ciudad para que no se debiliten y se estimule el uso de la bicicleta, trae muchos 
beneficios mientras se desarrollan obras complejas para que la ciudad no se detenga, 
contribuye a descongestionar la ciudad y la posibilidad que el vehículo particular no se use 
con la intensidad que se usa actualmente para beneficiar el medio ambiente, ratifica ponencia 
positiva.   
 

La concejala MARÍA CLARA NAME RAMÍREZ, expone a través de una presentación en 

Power Point su disertación, inicia destacando esta iniciativa del concejal autor, expone el 
objeto del proyecto, la conveniencia, presenta estadísticas de la normativa de uso de 
bicicletas, marco jurídico, impacto fiscal, conclusiones, ratifica ponencia positiva.  
 
La presidenta concede la palabra al autor del proyecto de acuerdo 134 de 2021, el concejal 
YEFER YESID VEGA BOBADILLA. 
 
El concejal YEFER YESID VEGA BOBADILLA, expone a través de una presentación en 
Power Point su disertación de cómo surgió el proyecto y el debate que tuvo en la comisión de 
Plan, con base en el PDD por las construcciones que se harán en la ciudad cree conveniente 
que el uso de la bicicleta es la mejor alternativa de transporte para la movilidad de ciudadanos 
en los perímetros donde habrá una exagerada congestión. Agradece a los ponentes por su 
estudio frente a la iniciativa.  
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La presidenta concede la palabra a concejales No voceros. 
 
La concejala ANA TERESA BERNAL MONTAÑEZ, considera importante la iniciativa, y 
expone algunos apartes de la discusión que se dio en la comisión de Plan sobre el uso de la 
bicicleta y de mecanismos de seguridad para los biciusuarios, concluye que su voto será 
positivo.  
 
La presidenta pone en consideración la sesión permanente de manera nominal. 
 
Samir José Abisambra Vesga  SI 
Álvaro Acevedo Leguizamón   SI 
Marco Fidel Acosta Rico   NO 
Humberto Rafael Amin Martelo  NO 
Adriana Carolina Arbeláez Giraldo  NO 
Álvaro José Argote Muñoz   SI 
Edward Aníbal Arias Rubio   NO 
Juan Javier Baena Merlano   NO 
Dora Lucía Bastidas Ubate   NO 
Ana Teresa Bernal Montañez  NO 
Diego Andrés Cancino Martínez  NO 
Carlos Alberto Carrillo Arenas  NO 
Sara Jimena Castellanos Rodríguez  NO 
Jorge Luis Colmenares Escobar  SI 
Nelson Enrique Cubides Salazar  SI 
Diana Marcela Diago Guáqueta  NO 
Gloria Elsy Díaz Martínez    SI 
Julián Espinosa Ortiz    SI 
Andrés Eduardo Forero Molina  NO 
Carlos Fernando Galán Pachón  NO 
Germán Augusto García Maya  0 
Marisol Gómez Giraldo   SI  
Rolando Alberto González García  0 
Luz Marina Gordillo Salinas   SI 
Armando Gutiérrez González  SI 
Diego Guillermo Laserna Arias  SI 
Luis Carlos Leal Angarita   NO 
Pedro Julián López Sierra   SE RETIRÓ DE LA SESIÓN 
María Susana Muhamad González  NO 
María Clara Name Ramírez   SI 
Celio Nieves Herrera    SI 
Andrés Darío Onzaga Niño   SI 
Andrea Padilla Villarraga   SI 
Fabián Andrés Puentes Sierra  SI 
Ati Quigua Izquierdo    SI 
Óscar Jaime Ramírez Vahos   SI 
Martín Rivera Alzate    0 
Julián David Rodríguez Sastoque  SI 
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Emel Rojas Castillo    NO 
María Fernanda Rojas Mantilla  SI 
Heidy Lorena Sánchez Barreto  NO 
Manuel José Sarmiento Argüello  SI 
Rubén Darío Torrado Pacheco  NO 
María Victoria Vargas Silva   NO 
Yefer Yesid Vega Bobadilla   SI 
 
El secretario, informa que con 41 votos de los cuales 22 votos fueron por el SI y 19 votos 
fueron por el NO, ha sido aprobada la sesión permanente a la 1:20 p.m.  
 
La presidenta concede la palabra a varios concejales que intervienen y presentan su 
descontento por un comentario que suscitó malestar entre ellos, piden respeto y tranquilidad 
cuando se expresen, así mismo dentro de las acotaciones, se solicita que se haga efectivo 
una hora de receso para almorzar y que sea igual para todos.  
 
La presidenta invita que en las próximas sesiones se puedan aprobar los proyectos 
agendados, pero no puede hacer más para dar cumplimiento. Le sugieren a la presidenta que 
suspenda la discusión del proyecto 134 de 2021.  
 
La presidenta convoca por estrado la próxima sesión.  
 
5. COMUNICACIONES Y VARIOS 
 
El secretario informa que no hay comunicaciones para ser leídas. 
 
La presidenta levanta la sesión.  
 
El secretario informa que siendo las 2:39 p.m. del día 01 de septiembre de 2021 se da por 
finalizada la sesión Plenaria ordinaria no presencial. 
 
 
 
 
 
MARIA FERNANDA ROJAS MANTILLA    NEIL JAVIER VANEGAS PALACIO 
                  Presidenta            Secretario General de Organismo de Control  
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